

附件

成绩突出的 12328 热线工作者推荐审核表

姓名	潘兰	性别	女	出生年月	1978 年 2 月
民族	壮族	职务	信息服务部 部长	政治面貌	中共党员
参加工作时间	2001 年 7 月	12328 热线 工作年限	9 年		
工作单位	深圳市综合交通运行指挥中心				
主要事迹	潘兰，女，2001 年 7 月参加工作，毕业于贵州民族学院法学专业，大学本科学历，法学学士学位，担任深圳市综合交通运行指挥中心信息服务部部长。工作期间主动担当作为，业务素质过硬，带领部门人员开拓进取、精准施策，为提升 12328 热线服务质量不懈努力，先后获得“深圳市优秀信访工作者”“深圳市交通运输委员会优秀共产党员”“深圳市交通运输局考核优秀人员”荣誉称号。（主要事迹详见附件）				

曾获荣誉或奖励	<p>2014年 深圳市优秀信访工作者          2013—2014年度 深圳市交通运输委员会优秀共产党员          2016—2017年度 深圳市交通运输委员会优秀共产党员          2023年 深圳市交通运输局 2022年度考核优秀人员</p>
所在单位意见	
市级交通运输主管 部门推荐意见	 <div style="text-align: right;">  <p>(公章)</p> <p>2023年8月2日</p> </div>
省级交通运输主管 部门推荐意见	<p style="text-align: right;">(公章)</p> <p style="text-align: right;">年 月 日</p>

# 潘兰同志主要事迹

潘兰，女，2001年7月参加工作，毕业于贵州民族学院法学专业，大学本科学历，法学学士学位，担任深圳市综合交通运行指挥中心信息服务部部长。自2005年从事交通运输热线服务工作至今已18个年头，工作期间主动担当作为，业务素质过硬，带领部门人员开拓进取、精准施策，为提升12328热线服务质量不懈努力，先后获得“深圳市优秀信访工作者”“深圳市交通运输委员会优秀共产党员”“深圳市交通运输局考核优秀人员”荣誉称号。主要突出事迹如下：

## 一、创新创优机制，保障诉求高效处置

潘兰同志作为部门负责人，始终站稳规范管理、制度先行原则，2014年深圳12328综合交通资讯服务平台成立之初，带领团队从零开始，搭建组织架构，明确职责分工，梳理业务流程，并研究制定出《深圳市12328交通资讯平台工作制度管理办法》《工作岗位职责》等文件，保障深圳12328的顺利运行。

随着交通运输行业的迅速发展，潘兰同志以前瞻性的目光，推动形成《深圳市交通运输局民生诉求办理工作制度（试行）》《运行中心关于发布交通运输民生诉求办理工作指引的函》等文件，进一步明确业务处理流程、办理规范、工作要求等，通过建立民生诉求办理工作职责清单，汇编各行业领域民生诉求分办指引，助力提高工单转办处理的时效性和准确性。同时，建立疑难案件裁决流程，对于因政策空白、监管交叉、职责不清等因素，难以明确办理单位的疑难案件，

迅速组织进行商议裁决，推动职责分工明确和分办指引完善，为交通运输行业诉求高效率处置、高质量办理打下了坚实的基础。

## 二、聚焦问题化解，持续提升服务质量

在潘兰同志的带领下，深圳 12328 服务中心聚焦群众诉求，高效处理行业信息咨询、投诉举报、意见建议等事项，取得了突出成效。同时，她鼓励大家以发展的眼光，持续保持学习的心态，自我革新，积极探索服务升级新路径，推动 12328 诉求处置工作不断与时俱进。

**(一) 保障业务高效运行。** 潘兰同志始终树牢为民服务的宗旨意识，坚持业务和服务两手抓，引领员工积极投身工作，助力深圳 12328 服务中心三次斩获部级表彰，分别于 2016、2018 年两次被评为“全国 12328 电话十佳服务中心”，2021 年被评为“成绩突出的 12328 电话服务中心”。保障业务件受理、转办、回复、回访等常态化工作有条不紊，规范有序，2022 年，深圳 12328 全年业务总量达 71.36 万件，其中转办处理 22.20 万件，及时转办率 100%；抽查回访 18.48 万件，告知答复率 100%。

**(二) 探索专班服务模式。** 为满足不同时期的工作要求，解决持续性、紧迫性的突出问题，潘兰同志号召深圳 12328 服务中心成立工作专班，建立快速响应机制，高效解决群众诉求。复工复产期间，推动成立企业服务专班，优先处置涉企诉求，2022 年共受理涉企诉求 1,568 件，均在 2 个工作日内快速响应处理，按期办结率 100%，确保企业正常生产经营。疫情期间，推动成立物流保畅诉求办理工作专班，制定六项

措施保障物流保畅诉求响应闭环管理，2022年共受理物流保畅诉求101件，按期办结率100%，切实解决影响物流保畅、重点生产生活物资运输、货车司机基本服务保障等诉求。

**（三）零距离倾听民声。**接访工作是反映社情民意的“晴雨表”，也是密切群众关系的“连心桥”。为设身处地了解群众所思所想，第一时间安抚群众情绪和答疑解惑，潘兰同志以强烈的事业心和责任感，数年如一日，积极投身一线，做到“有来有往、随接随访”。她还极力促成独立信访接待室的设置，甚至在物品摆放、隔音铺设和房屋色彩搭配等微末小事上也一一参与，只为给来访人提供最舒适的接待环境，她运用女性特有的柔情和坚韧，以通过面对面、零距离的接访方式，换位思考、将心比心的服务理念，热情耐心接待每一批来访市民，让来访者感到被重视，有效化解了矛盾纠纷。潘兰同志要求在最显眼的位置设置意见簿和投诉箱，了解需求、收集意见的同时，也接受监督、排查问题，双管齐下，优化服务，不断提高接访服务水平和群众满意度。

**（四）拓展诉求反映渠道。**潘兰同志依托12328交通资讯平台推动开发“局长信箱”功能，广纳民意，提升市民参与度，快速响应、及时回应群众诉求，打造诉求解决的“快车道、直通车”，让群众急难愁盼问题得到及时回应和妥善处置。

### 三、扎实筑牢根基，强化数据分析应用。

**（一）主动融入行业治理。**为满足新形势下对业务系统的新要求，潘兰同志大力推进深圳12328新系统建设，紧盯系统建设进度，事事关注；系统如期上线后，推动业务报表

功能的开发上线，实现统计数据自动生成报表，聚焦涉稳“弱信号”、重复投诉“强信息”数据应用，综合研判民生热点、敏感问题，及时掌握行业动向，为行业主管部门提供决策参考。2022年，共牵头编发通报、简报63期。

**（二）夯实业务运营支撑。**为做好行业政策法规、热点问答、办理指南等最新资讯采集工作，潘兰同志要求及时更新维护12345平台和12328系统知识库，增强前端诉求“消化”能力，通过强化知识库运维，将信息采集主动性、知识更新及时性、质量检查多面性、资讯服务有效性有机结合，保障知识库信息的专业性、有效性、全面性，提升即时办结率，有效减轻后端工单办理压力。

**（三）致力提升团队素质。**潘兰同志注重团队综合素质提升，多次组织内部公文写作、业务办理等培训、开展实务考试，组织开展业务培训和技能竞赛，激发工作潜能，提升职工综合素质能力。同时，定期安排骨干人员对交通专席话务人员提供业务驻场支撑和业务培训，宣贯交通运输相关业务知识和政策措施，不断提升话务水平和综合素质，确保服务高质量。

#### 四、弘扬奉献精神，传播交通“圳能量”

**（一）便民服务不停歇，为民排忧赢赞誉。**潘兰同志推动中心下设的“深i交通，圳为您寻”深圳交通失物查询平台完成扩大查询范围和优化服务环境两项重要举措，将查找区域从出租车延伸至公交车，更好地便民利民。同时，服务大厅由八楼搬迁至一楼，服务环境和硬件设备均进一步升级。2022年平台累计接待市民1,308批1,534人次，协助找回失

物 802 宗，累计找回失物估值约 509.66 万元。

**(二) 释放组织活力，传递青春正能量。**乐于助人的潘兰同志还提倡要发挥余热，多向社会贡献力量，组建义工队伍，积极组织义务献血、失物查询宣传、学校交通安全护航等活动共计 78 场次，用实际行动诠释和传递深圳正能量，充分展现了文明、奉献、友爱的行业形象。在她的带领下，团队多次获得“深圳市三八红旗集体”“深圳市巾帼文明岗”等荣誉称号。

## 五、坚持以人为本，营造和谐工作氛围

潘兰同志坚持以人为本的理念，工作时严谨缜密、雷厉风行，日常相处时平易近人、关爱同事，常说快乐地工作才能更快乐地生活，以“营造小环境，提倡大境界”作为工作信条，定期开展户外拓展等团建活动，活跃工作氛围，并开设多样化的技能培训课程，主要培训课程包括业务知识、公文写作、服务礼仪、沟通技巧、办公软件使用技能、投诉处理、心理解压辅导等；对各岗位定期开展业绩、综合能力、工作态度、业务考试成绩等方面多方位评估，通过完善动力及压力机制激活沉淀层，提高工作效能，鼓舞士气，激发员工的工作热情，使员工学有目标、干有榜样、干有典范，更有利 于在 12328 平台内形成爱岗敬业、积极进取的浓厚氛围。

时光荏苒，初心不变。即使在交通行业已经工作了 18 年，潘兰同志仍然拥有激昂的斗志，她把最好的时光奉献给了热爱的事业，今后也将会继续砥砺前行，用实际行动书写 12328 新篇章。